

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД РЕВОЛЮЦИИ  
ПЯТИДЕСЯТЫЙ  
№ 86 (4897)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16  
ИЮЛЯ  
1967 г.  
Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## Сегодня — День металлурга



печи, мощные прокатные станы, гигантские коксовые батареи, совершенные агрегаты цветной металлургии.

В этом году СССР вышел на уровень производства более 100 миллионов тонн стали в год. Успешно выполнен план первого полугодия.

Советский Союз стоит на первом месте в мире по выпуску стальных труб, агломерата и ферросплавов, опережает США по абсолютным размерам ежегодного прироста производства черных металлов, идет впереди развитых капиталистических стран по техническому уровню доменного производства. Производительность новых прокатных станов в стране выше зарубежных.

В юбилейном году люди огненной профессии развернули социалистическое соревнование за более полное использование производственных мощностей и повышение эффективности производства.

Меняется лицо сталеплавильного производства. Оно развивается по пути строительства мощных кислородных конверторов и крупных электросталеплавильных печей.

Удельный вес царской России в мировом производстве цветных металлов был небольшим. Их выпуск к тому же находился главным образом в руках иностранных капиталистов. В стране было несколько полуустарых предприятий, производивших цветные металлы.

За годы советской власти появились такие крупные центры цветной металлургии, как Балхаш и Джезказган, Лениногорск и Чимкент, Норильск и Мончегорск, Красноуральск и Медногорск, Алмалук и Магадан. Омск и Мирный, Колыма и Чукотка превратились в высокоразвитый промышленный район, где из года в год увеличивается добыча золота.

В стране освоен выпуск металлов высокой и сверхвысокой чистоты. Советская сурьма служит эталоном на международном рынке. Качество никеля, цинка, редких металлов не уступает, а в ряде случаев превышает качество зарубежных образцов.

Металлургии принадлежит важная роль в создании материально-технической базы коммунистического общества. В. И. Ленин называл металл одним из основных фундаментов современной цивилизации. Большой путь за 5 десятилетий прошла советская металлургия. В СССР построены металлургические заводы с высокой степенью механизации и автоматизации производственных процессов. Сооружены крупнейшие в мире доменные

## НОВЫЕ РУБЕЖИ ШАХТЕРОВ

Успешно выполнив свои юбилейные обязательства по сверхплановой добыче угля, горняки «Девятой» горячо подхватили призыв малиновских шахтеров о развертывании боевого соревнования по достойной встрече приближающегося горняцкого праздника и полувекового юбилея советской власти.

На прошедших сменных собраниях горняки «Девятой» приняли на себя повышенные обязательства. Они решили ко Дню шахтера довести сверхплановую добычу угля до 15.000 тонн, к празднику Великого Октября — до 17.000, а за год — до 20.000 тонн, улучшив все другие технико-экономические показатели.

## Итоги работы соревнующихся трестов и шахт

ЗА ПОЛУГОДИЕ	Добыча угля		Подготовка работы	Производительность труда
	(+)	%		
«Осинникоголь»	+89.197	102,6	99,0	99,0
«Томь-Усауголь»	+67.162	102,2	96,7	101,7
«Капитальная-1»	+21.648	103,4	99,0	98,0
«Томь-Усинская-1·2»	+46.861	102,9	98,3	100,5
«Капитальная-2»	-16.651	97,0	110,0	94,0
«Томская»	+21.550	110,9	104,0	105,6
Шахта № 9	+13.746	105,4	100	102
«Усинская»	-16.817	92,6	88,0	98,9
«Малиновская»	+47.830	110,0	103,0	108,0
Шахта 5-6	+15.568	101,5	91,3	102,9

## Профсоюзу горняков Кузбасса — 50 лет

В осуществлении задач коммунистического строительства важная роль принадлежит профессиональным союзам как самой массовой организации рабочего класса, объединяющей в своих рядах 82 млн. человек.

Профсоюзы — детище ленинской партии. Партия большевиков была инициатором их создания, вела их на борьбу с самодержавием и капитализмом. Родившись в жестоких классовых боях 1905-1907 гг., профсоюзы приняли активное участие в свержении самодержавия и в победе Великой Октябрьской социалистической революции. Они вели и ведут активную борьбу за усиление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Профсоюз рабочих угольной промышленности Кузбасса был

## В духе полного единства

11-12 июля в Будапеште состоялось совещание руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств социалистических стран — Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, СССР, Чехословакии и Югославии. Совещание проведено в соответствии с договоренностью, достигнутой на Московской встрече руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств, указанных стран — 9 июня с. г. о поддержании постоянного контакта по вопросам положения на Ближнем Востоке, которое создалось в результате агрессии Израиля и прежде всего за беззагательный вывод израильских войск с захваченными ими арабскими территориями.

Участники совещания вновь подтвердили, что братские партии и социалистические страны решительно поддерживают и будут впредь поддерживать дружественные арабские государства в их спасительной борьбе за ликвидацию последствий агрессии Израиля и прежде всего за более полное использование соответствующих средств, отвечающих интересам борьбы против агрессии и восстановления мира на Ближнем Востоке.

Участники совещания обменялись информацией о политической поддержке, оказываемой каждой из их стран дружественным арабским государствам.

Совещание проходило в товарищеской атмосфере, в духе полного единства.

ТАСС.

## За дружбу и сотрудничество

В Советском Союзе с 5-го по 12 июля 1967 года находился с официальным визитом Президент Федеративной Республики Камерун Амаду Ахиджо. Он имел беседы с Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косягиным. Во время визита Президента Камеруна в СССР говорится в совместном коммюнике, состоялись советско-камерунские переговоры, проходившие в атмосфере искренности, взаимообщности и дружбы.

В ходе переговоров стороны обсудили вопросы дальнейшего развития отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Федеративной Республикой Камерун.

Во время встреч и бесед состоялся также обмен мнениями по актуальным международным вопросам. При этом с удовлетворением было отмечено совпадение или близость позиций Советского Союза и Федеративной Республики Камерун по ряду важных международных проблем.

Советский Союз и Федеративная Республика Камерун заявили о своей поддержке усилий народов, борющихся за свою свободу и независимость, за право самим определять свою судьбу, без иностранного вмешательства в какой бы то ни было форме.

ТАСС.

Общеизвестно, что исключительно тяжелое положение шахтеров до Октябрьской революции. Почти все работы в шахтах выполнялись вручную, а рабочий день продолжался 10-12 часов. Тяжелый изнурительный труд изматывал силы, подрывал здоровье и сокращал жизнь рабочих. Обсчеты и штрафы, которые были системой, урезали заработную плату труда на шахтах не было. Отпуска горнякам не полагались. Крайне тяжелыми были жилищные условия.

За годы советской власти положение шахтеров изменилось в корне. Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу об улучшении условий труда и быта горняков, о неуклонном повышении их материального и культурного уровня. Сейчас на шахтах бассейна работает 335 очистных комбайнов, 600 породопогрузочных машин, 14 тысяч ленточных и скребковых конвейеров и много другой техники, которая значительно об-

(Окончание на 3 стр.)



## Беседа с читателями на международные темы

Поездка министра обороны Соединенных Штатов Макнамары в Южный Вьетнам привлекла к себе внимание во всем мире. Это и понятно. Каждый визит Макнамары в Сайгон — а летал он туда уже девять раз — неизменно сопровождалася дальнейшим расширением американской агрессии во Вьетнаме. Девятая поездка Макнамары также не была исключением из общего правила. Еще до поездки американская печать писала, что командующий американскими войсками во Вьетнаме генерал Уэстморленд потребует от Макнамары посылки в Южный Вьетнам, но крайней мере, еще сто тысяч, а если возможно, то и двести тысяч американских войск. В американских военных кругах дают понять, что Макнамара и американские генералы в Сайгоне обсуждали и другие меры, связанные с дальнейшим расширением или, как выражаются в Вашингтоне, дальнейшей эскалацией войны во Вьетнаме.

Уже сейчас в Южном Вьетнаме сосредоточены американские войска, чис-

ленностью в 466 тысяч человек. Если учесть войска американских союзников — Южной Кореи, Австралии и других, а также марионеточные войска Сайгонского режима — то общая численность войск, которыми распоряжаются американ-

венты не добились поставленных перед этим наступлением целей.

В бессильной злобе американские агрессоры усиливают бомбардировки Демократической Республики Вьетнам, но изо дня в день возрастало сопротивление

в Сайгоне идет непрерывный склок между главарями марионеточного режима. З сентября в оккупированных интервентами районах Южного Вьетнама должны состояться выборы «президента». На этот пост метили вынужденный «глава» Нгуен Van Thieu и премьер-министр Нгуен Као Ки. Только в результате прямого

выборов «президентом» будет назначен главарь, который не послал в Вьетнам и сколько бы миллиардов долларов ни затратил на это грязное дело — результат будет все тот же. США должны будут признать бесперспективность своей авантюры во Вьетнаме и убраться оттуда. Им не сломить волю германского вьетнамского народа, борющегося за свою свободу, за независимость и честь своей Родины.

На стороне вьетнамского народа сочувствие и поддержка всех миролюбивых народов. Еще одной демонстрацией такой поддержки была Всемирная конференция миролюбивых сил по Вьетнаму, которая состоялась на прошлой неделе в столице Швеции — Стокгольме. Участники конференции единодушно приняли обращение к миролюбивой общественности, в котором призывают усилить борьбу против американской агрессии во Вьетнаме.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

## Зачем Макнамара ездил в Сайгон

ские генералы в Южном Вьетнаме, превысит 1 миллион человек.

Их поддерживают 7 американских флот и отборные соединения американской военной авиации. Но вся эта колоссальная военная машина не только не может добиться победы, но и терпит многочисленные поражения от армии освобождения Южного Вьетнама. В конце 1966 года и в начале 1967 года американские войска в Южном Вьетнаме пытались развернуть широкие наступательные операции. Потеряв 70 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, американские интер-

вьетнамского народа, опирающегося на поддержку Советского Союза и других стран социалистического лагеря. Число самолетов, сбитых в небе ДРВ, составляет сейчас 2092.

Даже американские официальные круги вынуждены признать провал кампаний по так называемому «умиротворению» оккупированных интервентами сельских районов Южного Вьетнама. Это «умиротворение» представляет собой карательные операции, включающие сожжение деревень, уничтожение поселков, массовый угон и убийства мирного населения.

## Из-за рубежа сообщают

### МОЩНЫЕ УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОИ. Патриоты Южного Вьетнама нанесли в июне несколько мощных ударов по войскам американских карательных и их марionеток, сообщают агентство ВИА.

В провинции Бакиа, например, отряды армии освобождения, в бою под деревней Нгаизяо, вывели из строя около 700 американских солдат и офицеров и уничтожили 70 танков и бронетранспортеров. В провинции Фуин в первой половине июня патриоты предприняли 30 атак на позиции американских и южно-корейских войск, уничтожив в этих боях 526 солдат и офицеров противника, много военной техники и вооружения.

### ВАРВАРСКОЕ ОРУЖИЕ ПЕНТАГОНА

НЬЮ-ЙОРК. Министерство обороны США заключило новый контракт на покупку химических отравляющих веществ на сумму около 58 миллионов долларов. Эти химические вещества, по утверждению Пентагона, предназначены якобы лишь для уничтожения растительности в Южном Вьетнаме и будто бы совершенно безвредны для людей. Однако, многочисленные случаи отравления среди населения Южного Вьетнама, опровергают это.

### ЗАГОВОР В КОНГО ОБЕЗГЛАВЛЕН

БРАЗЗАВИЛЬ. Вооруженные силы Конго (Киншаса) разгромили отряды бельгийских наемников, принявших активное участие в разбойниччьем нападении на яхту.

Конголезская служба безопасности произвела в Киншасе и других городах страны аресты.

Таким образом, подчеркивает радио Киншасы, мятеж, поднятый «гангстерами», находящимися на службе международной финансовой олигархии, полностью обезглавлен.



ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЧАЙНЫЕ И СТОЛОВЫЕ СЕРВИЗЫ, расписанные так называемым «луковым узором», можно встретить во многих странах мира. Их родина — посудный завод в чехословацком городе Дуби. Здесь уже более шестидесяти пяти лет мастера, обладающие большим художественным вкусом, разрисовывают чашки, блюда, тарелки и т. д.

На снимке: Хельга Клаускова наносит орнамент на молочный кувшин.

Фото ЧТК — ТА

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 17-19 июля в большом зале художественный фильм «ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10), 16 июля в малом зале художественный фильм «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (11, 1, 5, 7, 9). «ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ» (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 18-19 июля художественный фильм «ГОРЬКИЕ ЗЕРНА» (7, 9).

КЛУБ имени В. И. Ленина. 18-19 июля художественный фильм «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» (5, 7, 9), «АЛЕШКИНА ОХОТА» (3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». 16 июля художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

19 июля состоится тираж денежно-вещевой лотереи пятого выпуска. По лотереи можно выиграть автомобиль «Москвич», мотоцикл, стиральную машину, холодильник и другие ценные вещи.

Потерянные билеты продаются во всех магазинах, сберегательных кассах, почтовых отделениях, киосках Союзпечати.

Спешите приобрести лотерейные билеты. Реализация их подходит к концу.

Центральная сберегательная касса

Осипниковскому пивзаводу на постоянную работу требуются: дежурные слесари, сапсари, вальщики автоматической линии, бондарь, старший бухгалтер.

Здесь не имеются в продаже мешки хозяйствственные.

ОСИПНИКОВСКОМУ авто-транспортному конторе срочно на постоянную работу требуются: токари, автослесари, шофера на грузавтомашины.

Обращаться по адресу: г. Осиппники, ул. Крупской, 55-а, — АТЦ Отдел кадров.

### МАГАЗИН № 10 Гастроном

г. Осиппники требуются квалифицированные продавцы, старший бухгалтер на самостоятельный баланс с окладом 105 руб., выплачивается прогрессивная плата.

Калтанское профессионально-техническое училище № 23 проводит очередной прием молодежи на 1967-68 учебный год.

В училище принимаются юноши в возрасте не моложе 15,5 лет, имеющие образование в объеме восьмилетней общеобразовательной школы. Обучение бесплатное, приемные экзамены.

замены не проводятся. Принятые находятся на полном государственном обеспечении.

Училище проводит прием на профессии: 1. Электротягозаварщики, 2. Слесари-монтажники по турбинному и котельному оборудованию.

Желающие поступить подают заявление на имя директора училища с приложением свидетельства об окончании восьми классов, свидетельства о рождении, справки с места жительства, характеристики из школы, шести фотокарточек (3x4).

Начало занятий 1 сентября 1967 года. Адрес училища: г. Калтан, проспект Мира, 30.

ОСИПНИКОВСКОМУ КИПЧИЧНОМУ заводу на постоянную работу требуются мужчины и женщины — электрослесари, плотники, зальщики, залупчики и выставщики кипчи.

НАШ АДРЕС: г. Осиппники, ул. Ленина, 116-а. ГЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директора типографии — 69-31.

Осиппниковская городская типография управления по делам Кемеровского областного комитета

тираж 14 000 экз. Зак. 3233